
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Μετά την επίσημη απόφαση του Υφυπουργού Αθλητισμού έγινε υποβολή πρότασης της 

Πράξης: ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ 

«ΟΛΥΜΠΙΟΝΙΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΠΕΠΑΝΟΣ» (Πανπελοποννησιακό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο 

Πατρών / Π.Ε.Α.Κ.Π.) της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Δυτική Ελλάδα» του Άξονα Προτεραιότητας: 2 «Προστασία του Περιβάλλοντος - 

Μετάβαση σε μία οικονομία φιλική στο περιβάλλον», με κωδικό πρόσκλησης: 0204C04 (α/α 

ΟΠΣ 3936) και με τίτλο Δράσης 4.c1.1-a3: «Επενδύσεις σε δημόσιες υποδομές για 

ενεργειακή αναβάθμιση και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας»  με ΑΔΑ 

ΩΦ5Κ4653Π4-Μ5Δ και ημερομηνία 09/07/2020, και τον έλεγχο από τις υπηρεσίες της ΓΓΑ 

που ολοκληρώνεται μέχρι τις 05/10/2020 θα κατατεθεί και επισήμως ο Φάκελος. 

 

Οι επεμβάσεις που προτείνονται για την εγκατάσταση είναι: 

 

- Αντικατάσταση συμβατικών φωτιστικών και λαμπτήρων από αντίστοιχα τεχνολογίας 

LED, στην κεντρική σάλα του Κολυμβητηρίου και στους εσωτερικούς χώρους αυτού 

(αποδυτήρια, γραφεία, λεβητοστάσια – μηχανοστάσια κ.λ.π.)  

- Τοποθέτηση ισοθερμικών καλυμμάτων για την κάλυψη των κολυμβητικών δεξαμενών  

- Εγκατάσταση Building Energy Management System  

- Θερμομόνωση αγωγών  

- Αντικατάσταση κουφωμάτων από νέα ενεργειακά κουφώματα  

– Εγκατάσταση εξωτερικών σταθερών σκιάστρων  

- Επιδιόρθωση μόνωσης στέγης  

 

-Επισκευή και αποκατάσταση όλων των επιφανειών οπλισμένου σκυροδέματος. 

 

- Εγκατάσταση μονάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας και Ψύκτη 

Απορρόφησης.  

Ο συνολικός προυπολογισμός του έργου είναι 2250000 euro, και οι προτεινόμενες 

παρεμβάσεις αναμένεται να προκαλέσουν εξοικονόμηση ενέργειας της τάξης του 40%.  



Σημαντικό είναι να τονιστεί πως ενώ εδώ και καιρό υπάρχουν προγράμματα ενεργειακής 

ανβάθμισης (Το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Ιωαννίνων έχει εντάξει την πισίνα του και ξεκινάει 

το έργο, το ίδιο και η Θεσσαλονίκη) για τις αθλητικές εγκαταστάσεις της Πάτρας μέχρι 

σήμερα δεν υπήρχε ούτε αίτηση.  

Έχει ξεκινήσει η διαδικασία σύνταξης μελετών ενεργειακής αναβάθμισης και για τις άλλες 2 

εγκαταστάσεις (Δ. Τόφαλος και Κ. Πετρόπουλος). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΛΙΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΑΓΥΙΑΣ-ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΤΟΦΑΛΟΣ- ΣΑΛΑ 

ΤΟΥ ΤΟΦΑΛΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Αφορά  

Α) την ανάπλαση των εγκαταστάσεων του πρώην κολυμβητηρίου της Αγυιάς 

Β) Την επισκευή του βοηθητικού γηπέδου του Τόφαλος 

Γ) Την πυρόσβεση και όλες τις απαραίτητες εργασίες στο κύριο κτίριο του Τόφαλος με στόχο 

την έκδοση της άδειας λειτουργίας του. 

Μέχρι σήμερα το μόνο που ακούγαμε ήταν υποσχέσεις και μεγαλόπνοα σχέδια. 

Η νέα Ε.Δ. με τη βοήθεια του Υπουργού αθλητισμού Λ. Αυγενάκη και της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας με το Ν. Φαρμάκη προχώρησε στα εξής βήματα 

1. Από τον Ιανουάριο του 2020 έχει υπογραφεί μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ ΓΓΑ και 

Υπουργείου Αθλητισμού για όλα αυτά που αναφέρονται 

2. Το Δεκέμβριο του 2020 υπεγράφη η προγραμματική σύμβαση μεταξύ ΓΓΑ και 

Υπουργείου Αθλητισμού για την ανάθεση των μελετών 

Υπολογίζουμε πως μέσα στην επόμενη διετία τα έργα αυτά θα έχουν ξεκινήσει και 

ολοκληρωθεί. 

Σε συνεργασία με την Περιφέρεια καθαρίστηκε και τοποθετήθηκε περίφραξη στον 

περιβάλλοντα χώρο του κολυμβητηρίου της Αγυιάς. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΛΕΓΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΛΑΒΩΝ 

ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
Σε όλες τις εγκαταστάσεις έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος των ηλεκτρολογικών . 

Αντιμετωπίστηκαν σοβαρότατα προβλήματα και οι εργασίες συνεχίζονται. Ταυτόχρονα  

x αντικαταστάθηκαν πλέον όλοι οι λαμπτήρες και προβολείς με αντίστοιχους 

τεχνολογίας led,  

x τοποθετήθηκαν 4 νέοι προβολείς στο γήπεδο beach soccer, διότι με την υπάρχουσα 

εγκατάσταση ο φωτισμός ήταν ημιτελής  

x τοποθετήθηκε φωτισμός ασφαλείας στο σημείο τροφοδοσίας της υπόγειας 

δεξαμενής αερίου.  

x Μπήκαν σε λειτουργία ηλεκτρονικοί δοσομετρητές 

x Τοποθετήθηκαν ηλεκτρονικά θερμόμετρα  

x Εναρμονίστηκε το σύστημα πυρασφάλειας με την κείμενη νομοθεσία 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 4 ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ LED ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ BEACH SOCCER 

 

 



ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΘΑΡΜΕΝΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ 

 

 

 

 

 



ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΥΠΟΓΕΙΑ ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΑΕΡΙΟΥ 

 

 

 

 

 



ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΟΣΟΜΕΤΡΗΤΗ 

 

 

 

 

 



ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΒΑΤΟΡΙΟΥ ΑΜΕΑ ΣΤΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ «Α. 

ΠΕΠΑΝΟΣ 

 
Αγοράστηκε αναβατόριο για ΑΜΕΑ 

 

 

 

 

 

 

 



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΚΑΙ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΤΟ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ «ΠΕΠΑΝΟΣ» 
Από τον Μάιο του 2020 λειτουργούν στο ισόγειο των εγκαταστάσεων του κολυμβητηρίου «Α. 

Πεπανός» γυμναστήριο με ΔΩΡΕΑΝ χρήση για τα σωματεία και πλήρως εξοπλισμένο ιατρείο. 

ΠΡΙΝ 

                  

 

 



ΜΕΤΑ 

 

 



 

 

 

 

 



ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 168 ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ 

ΕΡΜΑΡΙΩΝ ΣΤΑ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΤΟΥ «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ» 
Η Ε.Δ. του ΠΕΑΚ προκειμένου να αντιμετωπιστούν φαινόμενα κλοπών σε πράγματα αθλητών 

και για να μπει μια τάξη στα αποδυτήρια του «Α. Πεπανός» προχώρησε στην αγορά και 

τοποθέτηση 168 μεταλλικών ερμαρίων. Ταυτόχρονα αποκατασταθήκαν προβλήματα στην 

τοιχοποιία και αναβαθμίστηκαν αισθητικά οι χώροι των αποδυτηρίων. 

 

ΠΡΙΝ 

  
 

 

 



ΜΕΤΑ 

 
 

 

 



 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ 

ΕΞΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗΣ ΜΕ ΜΟΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΥΘΜΕΝΑ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΠΕΡΙΜΕΤΡΙΚΩΝ ΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΠΡΙΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



ΜΕΤΑ 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ «Κ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ» ΠΡΩΗΝ 

«ΚΟΥΚΟΥΛΙ» 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΓΡΟΜΟΝΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΡΟΦΗ ΤΗΣ ΣΑΛΑΣ 

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΟΡΟΦΗ ΤΩΝ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ «Κ. 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ» 

 
Αντιμετωπίστηκαν προβλήματα εισροής υδάτων από τις στέγες της εγκατάστασης «Κ. 

Πετρόπουλος». Τις φωτογραφίες «πριν» μας τις προσκόμισαν σωματεία και αθλητές που 

κάνουν χρήση του χώρου. 

ΠΡΙΝ 



        

 

 
 

 

 



  

 
 

 

 

META 



            
 

 

 



ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΑΠΕΔΟΥ 

ΤΑΡΑΦΛΕΞ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ «Κ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ» 

Σύμφωνα με τη γνώμη των ειδικών και εξειδικευμένων τεχνικών της Ε.Δ. , όπως και των 

ομάδων που κάνουν χρήση του χώρου το δάπεδο (ταραφλεξ) της εγκατάστασης «Κ. 

Πετρόπουλος» πρέπει να συντηρείται τουλάχιστον 1 φορά ανά 2 χρόνια. Πόσο μάλλον στη 

δική μας περίπτωση που είναι ακόμα πιο πολύ ταλαιπωρημένο από τσίχλες, από 

διοργανώσεις και εκδηλώσεις που έχουν γίνει με τοποθέτηση βαρέων μεταλλικών 

αντικειμένων. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ «Δ. ΤΟΦΑΛΟΣ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ 

ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ «Δ. 

ΤΟΦΑΛΟΣ» 

Η Ε.Δ. του ΠΕΑΚ για λόγους υγιεινής καλαισθησίας και προσπαθώντας να επαναφέρει τις 

εγκαταστάσεις σε επίπεδο αξιοπρέπειας, αποφάσισε τη συντήρηση επισκευή και ανακαίνιση 

των αποδυτηρίων των φιλοξενούμενων ομάδων και διαιτητών της εγκατάστασης «Δ. 

Τόφαλος».  

ΠΡΙΝ 

 
 

 



 
 

 

 

 

 



ΜΕΤΑ 

 



 

 
 

 

 



ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΜΕ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ Ζ.Ν.Χ 

ΑΠΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΣΕ ΑΝΤΛΙΑ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ «Δ. ΤΟΦΑΛΟΣ» 
Η Ε.Δ. του ΠΕΑΚ σταθμίζοντας τόσο την οικονομική όσο και την περιβαλλοντική επιβάρυνση 

από τη χρήση λέβητα πετρελαίου για να ζεσταθεί το νερό στα μπάνια των αθλητών, 

αποφάσισε την ανβάθμισή του με αντικατάσταση του λέβητα με αντλία θερμότητας της 

εγκατάστασης «Δ. Τόφαλος». Η ενέργεια αυτή θα έχει χρόνο απόσβεσης 12 μήνες. 

 

         
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 


